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CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 12º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 24 DE ABRIL DE 
2025, NA FORMA ABAIXO: 

Aos 24 dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Vereador 
Ulisses Matta de Araújo, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivacqua, nº 89, Centro, nesta cidade, a 12º 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez horas 
e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Ulisses Matta de Araújo, convida o As- 
sessor Jurídico, Dr. Leonardo Costa da Silva para fazer a chamada dos Vereadores, ocasião 
em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Presidente Ulisses Matta de Araújo, 
utiliza a palavra dizendo: “Com a graça de Deus declaro a sessão aberta, quero aqui pedir um 
minuto de silêncio em nome do nosso Papa Francisco que nos deixou, foi o único sul-ameri- 
cano que esteve no papado e cuidou muito bem da Igreja Católica, então peço todos que 
fiquem de pé e um minuto de silêncio em homenagem ao Papa fazendo por favor... aproveitar 
e convidar o Vereador Jorge para leitura da Bíblia todos de pé continuem por favor”. Seguindo, 
o Vereador Jorge de Almeida Bittencourt: Lê se, portanto, “Meu coração alegra, alegrará. 
Amém!”, O Dr. Leonardo Costa da Silva, diz: “niciando a leitura então do pequeno expedi- 
ente com as proposições. Indicação de nº 087/2025 indica a adoção de medidas necessárias 
para que seja desapropriado uma área de terreno destinada à construção de uma praça sau- 
dável e um campo Society em Siricória no município de Presidente Kennedy. Indica o Verea- 
dor Jorge de Almeida. Indicação de nº 088/2025 indica a adoção de medidas necessárias 
para que seja realizado a instalação e manutenção de postes de iluminação pública na comu- 
nidade de Santa Lúcia no perímetro da antiga escola até o campo Society no município de 
Presidente Kennedy. Indica o Vereador Jorge de Almeida. Indicação nº 089/2025 indica a 
adoção de medidas necessárias para a realização do calçamento da comunidade retiro que 
fica localizada entre Água Preta e São Paulo no município de Presidente Kennedy. Indica o 
Vereador Jorge de Almeida. Indiícação nº 090/2025 índica a adoção de medidas necessárias 
para a instalação de iluminação pública da comunidade retiro e essa indicação aqui parece a 
mesma da anterior, então desconsiderar a 090 porque ao que tudo indica ela parece a mesma 
da 089. Indicação nº 090/2025 e corrigindo as numerações agora da Vereadora Fabíula de 
Carvalho Barreto indica a adoção de medidas necessárias para a criação da Patrulha Maria 
da Penha que atuará no atendimento à mulher vítima de violência no município de Presidente 
Kennedy, sendo regido pelas diretrizes dispostas na lei federal número 11.340 340 de 2006 a 
Lei Maria da Penha. Indica a Vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação de nº 
091/2025 indica a adoção de medidas necessárias para a criação do programa de incentivo 
às mulheres promovendo equidade de gênero qualificação profissional e apoio ao empreen- 
dedorismo feminino no município de Presidente Kennedy. Indica a Vereadora Fabíula de Car- 
valho Barreto. Indicação de nº 092/2025 indica a adoção de medidas necessárias para a 
criação do Programa Municipal de Apoio às mulheres com doença crônicas e autoimunes no 
município de Presidente Kennedy. Indica a Vereadora Fabíoua de Carvalho Barreto. Passa- 
mos agora para os projetos de lei, Projeto de Lei de nº 009/2025 de autoria do Poder Exe- 
cutivo dispõe sobre autorização do poder executivo afirmar termo de adesão junto ao governo 
do estado por meio da Secretaria Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos SEAMA 
para aderir ao programa Cidades Resilientes. Projeto de Lei de nº 010/2025 de autoria do 
Vereador Robson Bernardo da Silva dispõe sobre a regulamentação de lei para priorizar mu- 
sSicos cantores e bandas locais nos eventos realizados pelo município de Presidente Kennedy. 
Projeto de Lei de nº 0011/2025 de autoria do Poder Executivo dispõe sobre a criação de 
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funções públicas para contratação por tempo determinado para atender a necessidade tem- 
porária de excepcional interesse público da Secretaria Municipal de Assistência Social. Se- 
nhor Presidente, peço licença para prestar um esclarecimento, porque hoje temos muitas pes- 
soas no nosso Plenário, inclusive vejo aqui artistas da terra só para esclarecer que os projetos 
de leis que foram lidos hoje, eles passarão ainda pelas comissões temáticas dessa casa e 
pela análise jurídica da procuradoria para depois sim ser submetido ou não, ser pautado ou 
não, para votação aqui nessa casa, só título de esclarecimento estou prestando esse escla- 
recimento. Devolvo à palavra ao Senhor Presidente, finalizando assim as nossas proposi- 
ções”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vou passar a palavra aos Vereadores 
para falar sobre as suas indicações. Vereadora Fabíola”. A Vereadora Fabiula diz: “Bom dia 
a todos os colegas de bancada, bom dia a todos os funcionários dessa casa, bom dia a todo 
o público que nos assiste aqui presencialmente, ao público que nos assiste online. As minhas 
indicações hoje foram voltadas à mulher na semana passada eu fiz algumas indicações vol- 
tadas à educação, e as alguns transtomnos e neurodiversidades e essa semana eu trouxe 
algumas indicações relacionadas à mulher, a proteção da mulher, a questão do empreende- 
dorismo com equidade para as mulheres e eu queria e como Ulisses já falou muito bem aqui 
a respeito da morte do Papa na segunda-feira eu não venho aqui falar sobre religião, mas 
venho falar sobre um homem que usou cada um de seus dias para servir, para amar e para 
transformar também, que deixou um legado de amor e união entre as pessoas e de solidarie- 
dade no mundo também, então não venho falar de religião venho falar sobre um ser gostaria 
também de lembrar aqui Ulisses, Presidente Ulisses, a respeito da premiação que a Rebeca 
Andrade ganhou no esporte estatueta no esporte a primeira mulher brasileira a receber essa 
estatueta, então gostaria de lembrar como forma de força, de resistência, e de luta, para con- 
quistar os objetivos que a mulher quer”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador 
Jorge”. O Vereador Jorge diz: “Cumprimentar a todos, Presidente, e colegas Vereadores, 
público presente os artistas da terra, que estão aí e falar um pouquinho das indicações, Se- 
nhor Presidente, quanto ao pedido que eu fiz para Siricora, eu entendi que Siricora é uma 
comunidade já bem populosa ali entre São Salvador e uma praça saudável ali com Campo 
Society vai atender aquela comunidade e as outras comunidades vizinhas, chegou o pastor 
nosso aí Ademir, obrigado pela presença, então vai atender e eu tenho andado eu estou ob- 
servando que eu sei que a preocupação do nosso prefeito é muito grande ainda hoje faiei lá 
na conferência da municipal da saúde tinha bastante gente, eu vejo que a preocupação do 
nosso Prefeito Júnior é realmente de avançar com trabalho, mas é muito importante nós Ve- 
readores estarmos levando, fazendo as indicações, conversando com a população, porque a 
população sabe de tudo, sabe onde tem o problema e falar, da iluminação pública lá aonde 
eu fiz o pedido e o mais só isso, Senhor Presidente”. O Presidente Ulisses toma a palavra e 
diz: “Considerando que não houve nenhuma objeção dos Vereadores às indicações declara- 
das eu as declaro aprovadas, passo a palavra ao Dr. Léo. Vereador Robson”. O Vereador 
Robson diz: “Bom dia a todos, bom dia público presente, aqueles também que nos assistem 
aí pela rede social, os nossos novos colegas de trabalho quero falar um pouquinho sobre esse 
projeto aqui dos artistas da terra, pedir aos nobres colegas que assim como Dr. Léo leu ali 
que nós possamos quando nós tivermos a oportunidade daquilo que tiver ao nosso alcance e 
for possível estarmos fazendo para estar ajudando esse pessoal que eleva o nome do nosso 
município e que de grande valia aqui no nosso município e são os artistas da terra então nós 
não podemos deixar de ajudá-los, porque representa o nosso município, então eu quando nós 
elaboramos esse projeto que eu coloquei colocou o meu nome eu fiquei muito satisfeito, por- 
que é uma maneira da estarmos contribuindo com o nosso munícípio, então que nós não 

possamos deixar de ajudá-los. Assim agradeço”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 
“Passo a palavra ao Dr. Léo obrigado”. O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: “Eu, passamos 
agora então a à Ordem do Dia colocar em votação as atas e bloco da 9º, 10º e 11º sessões 
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ordinárias, eu consulto aí aos Senhores Vereadores, considerando que nós enviamos para de 
forma eletrônica se existe, se há necessidade de alguma alteração e aí devolvo a palavra ao 
Senhor Presidente, para colocar em votação com a pertinente aprovação se for o caso de 
está todo mundo de acordo botar as atas em bloco em votação”. O Presidente Ulisses toma 
a palavra e diz: “Vou botaras atas em bloco em votação, os favoráveis permaneçam sentados 
e os contrários se levantem, declaro as atas aprovadas, Dr. Léo”. O Presidente Ulisses toma 
a palavra e diz: “Finalizamos então, Senhor Presidente, a ordem do dia vou passar a palavra 
aos Vereadores. Vereador Bartolomeu, Vereadora Gleis, Vereadora Fabiula, Vereador Rob- 
son”. O Vereador Robson diz: “Bom dia mais uma vez quero aqui falar um pouquinho sobre 
o centro de especialidade, ali do nosso município, eu tive essa semana lá após na última 
sessão nossa aqui, aquela situação Senhor Presidente, do vigilante e do pessoal que estava 
ficando do lado de fora, então eu fuií entender, por que estava acontecendo, e ali eu procurei 
as pessoas competentes ali e me deram algumas explicações daquela situação que nosso 
nobre colega Vereador Tercio falou, então ali na verdade não tem embasamento para que 
abra que comece a atender antes das 7 horas, até porque quando é feito o chamamento que 
faz o processo seletivo os profissionais da área ali da saúde eles iníciam o trabalho 7 horas 
os atendimentos, então se abrir o portão ali antes das 7, nós vamos ter ali uma quantidade de 
pessoas ali aonde não tem os profissionais para estar atendendo, e mediante a isso pode vir 
alguém passar mal, acontecer alguma coisa ali, não tem profissional para atender, foi as ex- 
plicações que me deram e eu já frequento aquele lugar ali já fui aliumas três ou quatro vezes 
como paciente não como parlamentar e fui muito bem atendido e vi o atendimento e o carinho 
deles por aquelas pessoas, inclusive o vigilante ele que conduz os pacientes na cadeira de 
roda até na naquele espaço lá em cima que nós temos lá aonde fica as pessoas um espaço 
até muito amplo aonde tem cadeiras para eles ficarem acomodados, ventiladores, água ge- 
lada, para eles tomarem vi ali algumas coisas que realmente precisa até melhorar um pouqui- 
nho por exemplo aquela rampa de acesso que é muito escorregadia, mas mediante a isso eu 
vi ali um atendimento muito bom quero parabenizar o pessoal daquele espaço e o pessoal da 
área da saúde, porque nós sabemos que o nosso suporte de saúde ele só começa a funcionar 
depois de 7 horas da manhã, o vigilante que eu tive lá conversando o Netinho, eu conheço 
muito o Netinho, ele o horário dele é das 7 às 16, e ele chega ele chega até 6:30, 6:40, para 
poder estar atendendo o pessoal lá está colocando o pessoal para dentro, então explicando 
isso e o único lugar aonde na área da saúde nossa aqui tem atendimento 24 horas é nosso 
pronto socorro ali, então eu gostei muito das explicações dele estou aqui esclarecendo, por- 
que eu também eu acordo cedo eu começo a trabalhar 5 horas da manhã e vemos as deman- 
das e quando o nosso amíigo Tercio falou eu fiquei preocupado e aí foi as explicações que me 
foi dado, então eu estou aqui e quero parabenizar mais uma vez o pessoal da saúde que tanto 
faz pelo nosso município e com a nossa população, muito obrigado”. O Presidente Ulisses 
toma a palavra e diz: “Vereador Marcos”. O Vereador Marcos diz: “Bom dia a todos, agrade- 
cer a presença do público Kennedense se faz presente na sessão da Câmara agradecer aos 
colegas, agradecer o jurídico, Senhor Presidente bom dia, bom dia a todos é muito válido 
todas as indicações que foram feitas aqui hoje, mas eu venho trazer aqui hoje um problema 
que vem sendo exposto já há alguns meses o problema da água potável no nosso município 
tem várias famílias carentes, várias famílias humildes que não tem acesso à água potável 

como nós aqui presentes na Câmara, então hoje temos que ter um pouquinho mais de aten- 
ção a isso, várias comunidades tendo a água de cor escura, uma água muito ruim às vezes 
não é problema do gestor às vezes é o problema de quem está pegando a água, às vezes é 
o problema de onde está pegando a água, então vamos analisar isso dar uma atenção a isSo, 

é muito difícil, é muito triste, a pessoa abrir a torneira e a tomeira está com água marrom é 
muito complicado um município igual o nosso ainda ter esse problema, então eu peço nobres 
colegas deem uma atenção a isso como eu tenho dado como eu tenho andado pelag 

RUA ÁTILA VIVACQUA, Nº. 89 — CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY-ES — 
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. :rE:https:llpres:dentekennedy.es.Ieg.brl 

X 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

comunidades é difícil ter a comunidade que tem a qualidade da água da sede é muito difícil 
se vocês olharem a casa daquela pessoa humilde que não tem acesso à aquela água de 
qualidade no galão para beber que às vezes não tem a condição de estar comprando toda 
semana um galão de água para beber é muito triste lavar uma roupa branca e a roupa sair 
preta é muito complicado, então vamos dar uma atenção a isso peço a cada um de vocês 
para dar uma atenção dar uma olhada a isso muitas das vezes não é o gestor, que está fal- 
tando com isso, nosso município está funcionando, está sendo bem trabalhado, mas vamos 

dar uma analisada, dar uma atenção a essas coisinhas primordiais a área da saúde tem coisa 
a ser parabenizada, mas tem muita coisa a ser cobrada, tem faltado remédio na farmacinha, 

infelizmente é caso da licitação temos essa explicação que a licitação atrasa, sim temos que 
parabenizar as coisas boas, mas também apontar os erros e ver as correções necessárias 
tem faltado certos remédios na farmacinha, tem faitado atendimento às vezes, a certas pes- 

soas tem elogios temos coisas boas? Temos, mas tem muita coisa faltando também... ah o 
gestor é ocupado, não sei... hoje eu vejo que não, hoje eu vejo que falta um auxílio maior na 
secretaria, dentro da secretaria, então desde já agradeço a oportunidade a palavra muito obri- 
gado fique com Deus bom dia”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Tercio”. 
O Vereador Tercio diz: “Meu bom dia a todos e a todas, Senhor Presidente, Mesa Diretora, 
Nobres Colegas Vereadores, público que nos assiste pela internet e que estão aqui presenci- 
almente. Voltando o assunto, complementando o assunto do nobre colega Vereador o Rob- 
son, eu também estive lá na especialidade e houve uma certa... como é que eu posso dizer? 
levar uma conversa atravessada, o que acontece, eu não aceito o Vereador e não vou conti- 
nuar aceitando que o povo fica na rua do jeito que fica, aguardando, porque o atendimento é 
às 7 horas da manhã, mas o detalhe é que, é por ordem de chegada, quem chegou primeiro 
é atendido primeiro, então na maioria das vezes as pessoas chegam cedo, para ser atendido 
primeiro, a especialidade nossa é uma das melhores que tem no sul do estado e com muitas, 
com muitos médicos, nós estamos assim de parabéns com atendimento isso é fantástico 
agora a questão de um vigilante chegar mais cedo um pouco e abrigar as pessoas em um 
recipiente que existe, e que pode ser feito eu não vejo nada demais, triste é ver o povo na 
chuva e no sol, iqual já eu tenho visto o vigilante eu já conversei com ele anteriormente a esse 
fato é considerado um dos melhores vigilantes por causa da postura que ele tem o netinho e 
na sessão passada nem o nome dele eu citei, eu apenas pedi essa casa que fizesse um ofício 
à Secretaria de Segurança já que o horário dele é 7 horas que a secretaria tomasse as provi- 
dências de encaminhar um outro vigilante mais cedo 5:30 ou 6 horas para pelo menos abrir o 
portão para que as pessoas pudessem ficar acomodadas em um espaço que tem na especi- 
alidade, desumano é as pessoas ficarem no tempo isso não pode acontecer, porque eu, minha 
mãe... eu falo porque um dia eu encontrei minha mãe na chuva, eu pude abrigá-la dentro do 
meu carro se eu pudesse abrigar todas aquelas mais de 20 pessoas eu abrigava, mas infeliz- 
mente eu não podía a questão é sobre receber o paciente, porque a especialidade gente é 
por hora de chegada, só isso os atendimentos são 7 horas todo mundo chega 7 horas, mas 
quem chega primeiro é atendido primeiro, então as pessoas que são mais de idade que tem 
os compromissos depois do horário de 7 horas aqueles que querem ser atendido primeiro por 
algum outro motivo, essas pessoas elas chegam realmente mais cedo, então o meu posício- 

namento é o seguinte, só que abra mais cedo tem vigilante, tem mais de 200 vigilantes na 
prefeitura, que não pode colocar uma pessoa para ficar pelo menos uma hora para receber, 
se passar mal lá dentro, se passar mal na rua então, não tem cabimento o negócio é atender 
o povo bem, nós temos que ver a população é o dia do ser humano isso é coisa humana 
entendeu é o meu pensamento e fica aqui o meu pedido, que a Secretaria de Segurança 

possa encaminhar um vigilante mais cedo até que o outro vigilante que chegue para ocupar 
o posto dele, só essa questão a especialidade é uma das melhores os profissionais são dos 
melhores que nós temos e o município com relação a isso está de parabéns não temos nada 

RUA ÁTILA VIVACQUA, Nº. 89 — CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. SITE:https://presiden kennedy.es.leg.brl * 

4 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

a reclamar, mas esse fato da pessoa esperar é isso é inaceitável. Voltando a falar um pouco 
do processo seletivo do pessoal da assistência que foi lido o projeto de lei agora a pouco 
analisando o processo seletivo faltou um cargo de analista técnico do SUS, segundo informa- 
ções eles iriam mandar para cá esse cargo, porque só esclarecendo Doutor, tem um taque do 
Ministério Público que aonde essa função ela tem que ser cumprida dentro do processo sele- 
tivo e o que me chamou mais atenção também foi o que alguns cargos ou um ou dois cargos 
eles elevaram os valores de salário então eu acredito que na mesma na mesma proporção 
que leva dois cargos o salário eu acredito que os demais também poderiam ter um aumento 
de salário também não beneficiando a um, ou dois cargos existente eu acho que o processo 
os salários estão muito defasados eu acho que precisam já que está para ser votado essa 
questão do processo seletivo ter um aumento para todos oficineiros e outros cargos que tem, 
porque você dá aumento para um para dois e não vê os outros demais eu acho que é injus- 
tamente então se teve um aumento de 50% para dois cargos por que que também não deu 
50% para os outros cargos, porque eu acho que essa questão de aumento é vai está valori- 
zando o servidor vai está valorizando um bom trabalho que as pessoas chegam até a assis- 
tência social e vão ser ainda mais bem recebidos, porque a assistência social hoje está de 
parabéns aproveitando os profissionais que estão aqui presentes, queria deixar os meu 
abraço a todos vocês e parabenizar pelo belíssimo trabalho que vocês vêm executando na 
área da assíistência social meu muito obrigado, Senhor Presidente”. O Presidente Ulisses 
toma a palavra e diz: “Vereador Jorge”. O Vereador Jorge diz: “Eu quero informar a vocês de 

uma fala que eu falei aqui na sessão passada, não estou lembrando o dia, mas eu vou ter que 
me lembrar da fala e está pedindo desculpa, pela fala que eu falei e retirar a fala, eu disse 
que eu sou naquele momento eu falei que eu sou defensor da gestão, não eu sou físcal, eu 
sSou aquele Vereador que vou na comunidade e se tiver um problema na comunidade eu vou 
até o Secretário, se ele me tratar mal eu venho aqui e falo para todo mundo, mas eu estou 
sendo bem recebido na secretaria, quero aqui mandar meu abraço para o Fernando Buzato 
para todos eles, porque eu não vou lá fazer politicagem, eu não vou na secretaria de saúde 
ígual eu tive lá fuí bem recebido pelo Lucas. Quero informar vocês a população aí que está 
nos assistindo inclusive no WhatsApp que vai ter uma nova emergência ali no hospiítal fiquei 
muito feliz aquele trabalho que o ex-prefeito fez ali na chegada foi excepcional, porque eu 
trabalhei 8 anos no hospital e quando tinha uma emergência eu ficava lá na frente preocupado 
com a ambulância pegar uma pessoa lá na frente e muitas das vezes, eu afastando o pessoal 
para trás gente pelo amor de Deus está chegando a emergência, não fica aqui na frente e ali 
ajudando o pessoal a tirar para trás, ali o pessoal e ali agora vai ser aberto, vai abrir uma 
emergência na frente do hospital, Senhor Presidente, fiquei muito feliz, muito feliz o Lucas me 
atendeu muito bem Jorginhao aqui vai abrir a emergência, essa ambulância vai entrar dentro 
do hospital vaí chegar com o paciente e vaií chegar dentro do hospital e entregar o paciente, 
mas aquele trabalho que o ex-prefeito fez ali foi excepcional, ali foi excepcional eu já vi alguém 
não aqui, mas já vi alguém querendo fazer crítica daquilo alí falei: "Não aquilo ali foi excelente, 
porque eu trabalhei no hospital e eu fui um que era o quardião para não deixar as ambulâncias 
pegar um doente. La na frente quanto a explicação do Vereador Tercio é nós ver realmente o 
que está precisando, procurar se acertar quanto a farmácia eu tive com Camila me atendeu 
muito bem encontrei conferência municipal e ela mandou dizer o seguinte: Jorginho pode falar 
para ele que eu estou à disposição quiser que eu vou lá explicar é muito burocrático eu estou 
aqui explicando aquele dia e depois eu voltei lá para conversar com a Camila é muito buro- 
crático à situação da farmácia muito das vezes o Vereador Marco Antônio, a gente encontra 
com a pessoa ontem eu encontrei eu fui procurar um remédio e não achei até um remédio 
meu mesmo que eu fui lá ontem procurar não tinha, mas é porque a situação é burocrática o 
remédio ele não vem assim de qualquer maneira não ele tem um certo trâmite para passar 
entendeu Vereador você estava explicando ali é realmente isso entendeu Marco Antônio, e 
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estou te falando assim porque eu conversei com a Camila, mas ela se colocou à disposição 
da Câmara entendeu? Senhor Presidente, para vir aqui explicar eu vejo que a situação é muito 
burocrática ainda é a farmácia que abastece mais remédio aqui e dentro do estado do Espírito 
Santo eu tive uma época numa farmácia que tinha umas 20 pessoas na fila e só saiu duas 
pessoas com remédio na mão aqui é a única farmácia ainda o Vereador que abastece remédio 

pra população agora é bem complicado é muito burocrático eu não sei explicar tecnicamente 
falando mas é muito burocrático a situação dos remédios a preocupação da Camila da secre- 
tária de saúde Alessandra é grande quanto isso esta bom gente muito obrigado, Senhor Pre- 
sidente”, O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereadora Fabíula”. A Vereadora Fa- 
biula diz: “Só gostaria de dizer aos artistas da terra todo o meu aplauso e reconhecimento à 
arte de vocês, ao trabalho de vocês, e que nós estamos juntos nessa casa Robson para lutar 
pelo melhor, então queria deixar assim essa homenagem de aplauso e de reconhecimento 
pela arte de vocês e queria também parabenizar o trabalho da Secretaria de Assistência Social 
vou parabenizar a secretária lvone aí dessa forma eu parabenizo todos vocês funcionários e 
colaboradores da Assistência Social obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 
“Vereador Marcos”. O Vereador Marcos Antônio diz: “Frisar o seguinte eu falei do trâmite da 
licitação eu citei isso aqui na minha fala tem o trâmite da licitação, mas cabe a secretaria dar 
uma atenção maior a isso, por que essa licitação está atrasando o que está acontecendo, 
tudo bem tem o trâmite como o Senhor falou, mas infelizmente o nosso município é muito bem 
estruturado para esta passando por isso tem uma estrutura imensa um município tão pequeno 
eu fico até meio chateado com isso, porque eu não estou aqui para apontar erro de ninquém 
eu estou aqui para apontar melhoria para o município, eu quero a melhoria para o cidadão 
Kennedense eu não estou aqui para criticar ninguém parece que eu estou criticando, mas não 
estou do modo que o companheiro Vereador Jorge solene amigo falou, mas eu não estou 
criticando, eu quero entender o porquê que muitas das vezes 10 pessoas chegam na farmácia 
e só cinco levam o remédio, porque que aquele remédio que às vezes tem a última necessi- 
dade que aquela pessoa precisa realmente que de 30 em 30 dias, ela tem que receber o 
remédio em um mês que ele falta é um problema sério para aquela pessoa então o problema 
da licitação é um problema que realmente existe um trâmite, tudo tem uma burocracia, mas 
vamos buscar antecipar para tentar resolver isso antes de chegar a esse último ponto para 
evitar isso e deixar claro aqui nessa casa aqui nenhum Vereador tem atrito um, com o outro 
aqui, não vamos buscar isso, vamos buscar frisar não apontar a fala do Vereador vamos dar 
a nossa opinião sem apontar a fala do Vereador isso às vezes soa muito ruím para quem faz 
isso aqui não tem ninguém de picuinha com ninguém, vamos apontar a nossa opinião muito 
obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Jorge”. O Vereador Jorge 
diz: “Antônio Marcos, você vai me entender eu não estou, eu não estou te criticando você não, 
entendeu? eu só estou falando que você está certo em falar entendeu só que eu estou expli- 
cando de que eu tive lá com a Camila ígual o Vereador Tercio, teve, na verdade o Vereador 
Tercio explicou tecnicamente eu senti a fala dele muito boa muito importante, porque ele ex- 
plicou tecnicamente como eu não estou... não estou planejando a explicar tecnicamente eu 
disse que existe, que tem uma tramitação me parece que para chegar um outro remédio el 
tem que fazer um pedido não é assim Vereador, esse pedido demora a vim agora eu vejo qu X 
lá na farmácia quando você chega lá tem 15 pessoas Vereador Marco Antônio e eu quando 
você falou aí que parece que duas pessoas que pega o remédio eu vejo, estou sendo sincero 
você sou vereador eu sei sincero eu vejo que o remédio ele é difícil de chegar, porque tem 
essa tramitação toda tem essa tramitação, mas não estou fazendo crítica nada você já enten- 
deu que eu não estou, a Camila se colocou à disposição eu acho que é muito importante é 
muito importante Senhor Presidente tipo a assim a Camila lá da farmácia ela vim aqui e expli- 
car eu gostaria até de pedir ao Senhor Presidente da Câmara para convocar ela aqui, a Camila 
para ela fazer uma explicação sobre essa situação da farmácia básica, do remédio está bom,. » 
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Senhor Presidente, que aí o Vereador ele e os Vereadores vão fícar assim mais confortado 
de saber melhor não estou falando que ninguém sabe de nada não estou falando isso vaíi ficar 
mais à vontade para perguntar a Camila o que está acontecendo com a Farmácia Básica, 
porque aonde você vai as conversas vão rodando um pelo outro e aí acaba criando aquele 
tumulto não que nós estamos fazendo não nós estamos aqui para ajudar, mas eu gostaria 
muito da presença dela aqui para ela trazer essa explicação para nós aqui na Câmara Muni- 
cipal muito obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Eu acho que o próprio 
Vereador Jorge, pode fazer essa convocação pedir ali e passar o nome dela para estar na 
próxima sessão aqui, depois você procura o jurídico ali Dr. Léo. Algum Vereador quer falar? 
bom dia a todos novamente, agora estou tendo oportunidade pessoail dos artistas da terra 
pessoal da assistência social, que está aí, que está em peso, o projeto de vocês os dois 
projetos tanto dos artistas quanto do pessoal da assistência só foram lidos hoje, ainda vai 
passar pelo trâmite das comissões do jurídico então ainda não tem nada decidido. Vi que 
vocês vieram hoje, mas só foi feita a leitura então talvez possa ser votado na próxima sessão 
talvez não isso vai depender do jurídico e dos Vereadores que fazem parte das comissões. 
Então, mas se Deus quiser vai dar tudo certo para todo mundo nós estamos aqui para apoíar 
os cidadãos Kennedense, o que as cobranças são muito válidas igual o Marco Antônio está 
cobrando, o Jorge está na fala dele isso aí é muito bom estarmos debatendo isso, são debates 

não são discussões, nós estamos aqui para debater a necessidade do nosso município, então 
sempre é bom igual o Marcos Antônio falou, nós estamos aqui discutindo não é debatendo 
melhorias ígual o Robson foi lá e viu o que foi explicado e o Tércio também cobrou outra coisa 
o Robson está certo e o Tercio também, eu acho que está certo, porque temos que ver o que 
é melhor para o cidadão o eu entendi a fala do Robson e entendi a fala do Tercio todos os 
dois dentro das suas colocações estão corretos, entendeu? então estamos aqui para brigar 
pela melhoria, então enquanto tiver eu estiver aqui nessa cadeira junto com vocês o que for 
de melhoria pro município junto à nossa gestão vamos está cobrando a gestão, está cobrando 
os secretários e do mesmo jeito que vem aqui para passar projetos para contratação para 
aumento, então nós temos o direito de cobrar esses mesmos funcionários que estão aí à 
disposição que fazem um trabalho excelente que são o pessoal da assistência social graças 
a Deus não tenho o que reclamar de vocês, junto o pessoal da saúde também que trabalha 
muito em conjunto pessoal da educação, então o trabalho de vocês está sendo excelente. 
Falar aqui que a nossa próxima sessão vai ser na quarta-feira, porque na quinta é feriado, é 
o nosso dia do trabalhador, e alguém vereador quer falar mais alguma coisa algum pessoal 
da assistência que teve que eu acho que alguém chegou a falar alguma coisa tem alguma 
coisa para falar algum representante aí alguma artista da terra quer se manifestar? beleza 
então muito obrigado a todos, é um prazer veressa casa cheia, que seja sempre assim a casa 
está de portas abertas para vocês. Todos os Vereadores hoje estão de parabéns a sessão 
hoje foi muito agradável, porque teve debate, teve reclamações, teve soluções, então que 

continuamos assim, fazendo o trabalho para o nosso município e para os nossos munícipes 
e não tendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão muito obrigado”. Eu, secretário, 
lavro a presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereado- 
res. 

VEREADORES: MESA DIRETORA 

._/_%? 

Ulisses Matta de Araújo Jorge de Almeida Bittencourt 
Presidente Secretário 
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